

反对虚假教学：坚定立场

1. 承受压力的教会和一封有帮助的信

帖撒罗尼迦后书是使徒保罗在压力下给教会的信。

他们是一个年轻的教会，都是新信徒。

他们的领导人保罗向他们讲福音，被嫉妒的犹太人和他们在市场上集结的暴民驱逐出城。

一些新信徒也因为说还有另外一位国王耶稣而被人殴打。这个稳定舒适的马其顿城市的平衡已被破坏。

一定很难继续前进！

保罗非常关心他们，这些刚刚认识神的信徒，因此将他的工友 Timothy 送还给他们-他渴望听到他们站稳脚跟。他还给他们寄了一封信，这封信保存在圣经中，我们现在称为帖撒罗尼迦后书。

因此，这封信的主要目的是鼓励他的初信的基督教兄弟姐妹继续前进！保罗决心不仅要从这种信念开始，而且要坚守到底。如果他们的信仰不持久，那将是无用的……他们将无法得救。

上周，我们看到保罗鼓励他们在遭受迫害的情况下继续坚信-他最终将他们指向耶稣的公正审判，这将克服一切现在经受的不公正的痛苦。

在第二章中，他谈到了对他们信仰的另一个严重威胁：假教导。这也是我们也必须意识到的威胁。

2. 假教导的威胁

保罗知道这很严重，他听说有些人在第 2 节中变得“不安或惊慌”。

他们听到的这种假教导震惊了他们。它们就像暴风雨中的海洋一样被搅动。他们对真理失去了信心。

看第 2 节：

2 无论藉着灵，藉着言语，藉着冒我的名写的书信，说主的日子已经到了，不要轻易动心，也不要惊慌。

假教导是什么？有些人断言耶和華的日子已经到了。

保罗在第 1 节中所说的是“耶和華的日子”

关于我们主耶稣基督的来临和我们到他那里聚集……

主的日子是基督返回并聚集他所有的子民到天堂的最后一天。

现在，我要问你一个问题，一起讨论。为什么帖撒罗尼迦人感到不安和惊慌，以为主的日子已经来临了？

[错过了，不如他们希望的那样好等等]

在您了解为什么有些人对此教义感到担忧的同时，您也可以看到为什么这种虚假教义很诱人……而有些教会却在发生变化……因为这并不完全荒谬，实际上这部分是正确的。耶稣第一次来时，他宣布自己的王国即将到来，这一天已经到来。当弥赛亚降临时，那是主的日子。保罗本人也在另一处写道：

他救了我们脱离黑暗的权势，迁移到他爱子的国度里（歌罗西书 1:13）。……

从某种意义上看，这种假教导是正确的……主的日子到来是因为耶稣的到来，神的终极国王被加冕，带来了他的王国，并赢得了对他的伟大敌人的最后胜利：撒旦，罪恶和死亡。

只是耶稣还没有回来使之完成……我们被告知他会。那是我们等待的主日。

看到假教导的问题很难发现。它不会包装在带有红色大写字母“**FALSE**”的框中。不，它以与真正的教学相同的方式出现。它被说成是真理，甚至可以由同一位老师讲。帖撒罗尼迦人中的一些人甚至认为这是保罗本人的新教法……在第 2 节中，他说这是他的教导-可能是谣言或假信。假教导很容易被吞噬。

假教导的最大危险是它会导致错误的生活。远离真理的冒险总是使我们远离神和他的公义。

听信假教导，说主的日子已经来到，这怎么会使他们误入歧途？

好吧，如果最后一天到了，那就是天堂。就这样，我们坚持到了。因此，他们现在期望幸福，成功和物质上的幸福-因为这是最好的。我们将在下周讨论的第 3 章表明，一些教会成员正在放弃工作。他们不再事工，偷偷摸摸地走了，如果末日到了，为什么要事工？

而当麻烦发生时（例如我们在第一章中看到的迫害）呢？如果这是末日，现在只专注于祝福，而不是答应祝福的到来，而且仍然很糟糕，为什么还要打扰耶稣呢？如果他不能对我满意，而我也不能对他满意，那就没有意义了。

相信假教导意味着离开真理，开始错误和邪恶的生活。信念与行动齐头并进。

如果我相信“在购买前先尝试”是有益的谎言并在未婚前与未婚妻同睡，我将被带入虚假，不健康和犯罪的生活。

如果去相信某些假教导，就能够得到我想要的生活方式，这是极大的诱惑。如果主的日子来了，那么我就不再工作了，这听起来不错……所以我会相信的。

如果假教导导致邪恶，那么我们的邪恶也会支持我们的错误信念。

第 10 节说：

在那沉沦的人身上行各样不义的诡诈

邪恶是有欺骗性的。它把我们带入了一个虚假的现实……以虚假的真理为生。看看感觉是否正确，我是不是想这样做—即使真理并非如此，我也会采用这种信念来支持自己的行动。我甚至可以开始教导别人以证明我的行为。

邪恶和假教导并存，保罗说他们一起导致了定罪。

……使一切不信真理、倒喜爱不义的人都被定罪。

假教导可怕又危险。我们有罪的天性使我们容易受到伤害……

保罗知道这一点，所以在第 3 节开始他鼓励信徒：

不要让任何人用什么法子欺骗你们…

说起来容易做起来难！

当假教导很难被发现又容易被吞噬时，我们如何避免被欺骗呢？

朋友，答案不是 Google。

对于帖撒罗尼迦人来说，Google 不是他们的选择。另外，还没有基督教书籍，甚至没有新约圣经。帖撒罗尼迦前书是保罗写的第一批信件！

他们怎么做才能避免被欺骗？

我认为本章的真正含义是鼓励和安慰这个尚未成立的教会。

保罗对真正的福音的力量和美好非常乐观。它足够稳定，足以使他的朋友站稳脚跟。他们只是需要提醒。保罗与他们在一起的时间很短，但是帖撒罗尼迦人在福音中拥有了他们所需要的。

从第 13 节来看他的鼓励：

13 主所爱的弟兄们哪，我们本该常为你们感谢神，因为他拣选你们为初熟的果子，使你们因信真道，又蒙圣灵感化成圣，得到拯救。14 为此，神藉着我们所传的福音呼召你们，好得着我们主耶稣基督的荣光。15 所以，弟兄们，你们要站立得稳，凡所领受的教导，无论是我们口传的，是信上写的，都要坚守。

在福音里，帖撒罗尼迦人掌握了他们所需要的真理。它通过耶稣为我们的罪而死而拯救了他们，现在正在准备他们，使他们转变以分享耶稣的荣耀。使徒的福音教导坚如磐石。

他们只需要坚持。

3.“这不是世界末日”

因此，让我们来看看保罗如何用真理来鼓励他们，反对主日降临的这一假教导。

保罗的字面意思是：“这不是世界末日。”

他通过展示在结束之前需要完成的某些事情来证明这一点。

第 3 节：

.....那日子以前必有叛教的事，并有那不法的人，那沉沦之子出现。

在世界末日即将来临之前，将有某种对神的叛逆，一个“沉沦之子”将领导神。

保罗说，这件事情还没有发生，所以还没有结束。

他是一个有趣的人物...我们将从这个神秘人物身上学到什么，谁将领导叛乱？

·他是个沉沦之子。那不仅是违反法律的行为，而且他自己是制定法律的人，而不关心神的法律。这是罪恶的核心：想要自己决定对与错。

·第 4 节说，这个人将使自己成为神。那是高抬自己，并将自己置于神的敬拜之地.....荣耀自己。

·第 9 节说他将在撒旦的力量下工作-即欺骗人们，甚至使用各种迹象和奇观使人们跟随他。

保罗提醒帖撒罗尼迦人，他们知道末日尚未到来，因为这个人尚未出现。

保罗说，就目前而言，最后的叛乱在某种程度上受到了抑制，受到了抑制（6-7 节）。是的，世界上仍然存在着无法无天的隐秘力量，但是它还没有达到完整和最终的表达-它受到了限制。当末日到来时，在主耶稣迅速胜过他之前，那些无法无天的人将被最终被释放出来。到那时我们才知道末日已经到来。

那么，一切都清楚了吗？末日还没有到！清楚了吗？

4.使我们得安慰的真理？

我们现在讲到大纲的第 4 点：“使我们得安慰的真理”.....但带有问号.....

因为起初，这里有些事情可能会使我们感到不安和困惑！多年来，保罗旨在安慰信徒的这段经文使许多基督徒感到困惑！

下面是我们遇到的困难.....

·首先，想当然，我们缺乏信息。你注意到了吗？保罗正在用这封信提醒帖撒罗尼迦人与他在一起时的教导。问题是，我们当时不在那里，而且这教导也没有人写下来。因此，在 5-6 节中，他说：“记住.....我曾经告诉过你们这些事情.....你们知道是什么使（沉沦之子）退缩了。”他只是在信中总结了自己与他们经常谈论的内容。在将近 2000 年的时间里，基督徒一直在努力弄清帖撒罗尼迦人已经知道了什么。著名的早期教会

之父 St. Augustine 说：“我坦率地承认，这种含义完全我无法理解。”我们的朋友 John Woodhouse 是 Moore College 的前任校长，他最近说：“在我看来，这是整个《新约》中最难理解的一段经文。”

面对这一困难，我们必须感到满意的是，在圣经中，神已经赐给我们我们所需要的。彼得说，我们“拥有生活和敬虔所需要的一切”，保罗还说，圣经是我们为得救而需要明了的一切，并且为每项美好的工作都配备齐全。圣经的中心内容是耶稣在十字架上为拯救我们而死。因此，在圣经给我们有限的信息的情况下，我们不希望猜测，但要使我们满意，我们拥有我们需要的一切。我们不需要知道保罗对帖撒罗尼迦说的话，实际上，在神的完美计划中，我们最好不要这么做！

·整个教会历史上的第二个相关挑战是基督徒试图找出保罗预言中的神秘人物。如果它们还没有来，我们是否应该寻找它们？这个沉沦之子是谁？是当时神的子民强烈反对的罗马皇帝 Caligula 还是 Nero？宗教改革时期，许多人说这是教皇。或是所有教皇！教皇说是 Martin·Luther。最近的建议是 Adolf Hitler，甚至最近的新闻是 Donald·Trump。就像是一个“猜猜是谁”的游戏，但是到目前为止，所有的猜测都是错误的……因为这些所谓的沉沦之子都没有带来世界末日。不幸的是，这样的猜测会淹没我们对这段经文的讨论。

但是请记住，人们对耶稣如何实现旧约的预言感到非常震惊。例如，他们没想到预言的弥赛亚也是以赛亚预言的受苦的仆人。在预言被揭示和实现之前，全貌被隐藏了……我们无法确切知道事情将如何发展。沉沦之子还有待揭露……当然，我们不知道他是谁。但是保罗很有信心，当他来时，我们会知道的。而且我们知道，有了耶稣，我们将变得安全。从神过去的预言应验的记录来看，这可能会好得多得超出我们的想象。但就目前而言，我们必须坚持我们拥有的真相并保持警惕。然后，我们要准备好。

因此，面对这些困难，朋友们，请看保罗今天所说的巨大安慰和鼓舞...

5. 使我们得安慰的真理！

世界末日尚未到来，因为沉沦和罪恶依然存在。但是它们不会永远存在。永远不要指望在仍然充满罪恶的世界上达到完美。

但是，最终，沉沦和邪恶的力量将被暴露和摧毁。对耶稣来说，这不是辛苦的工作，第 8 节：

主耶稣要用口中的气灭绝他，以自己来临的光辉摧毁他。

当沉沦之子来时，耶稣会来，用一口气将他消灭。耶稣的恩典和真理的辉煌不会与他可悲的谎言相提并论。

但是与此同时，沉沦之子仍在我们的世界中隐蔽。

我在 Newington 有一个邻居，我最近跟他详细讨论过这件事。他说，人的本质是美好的，世界是美好的，只有在我们到达人间天堂之前，情况才会变得越来越好—随着医学的进步，我们得以生存，机器人可以完成所有工作。

同时，他不信神，并根据自己的法律生活。这是沉沦之子的秘密力量。我们的世界被欺骗了。目前，人们可以这样生活，而不必暴露自己的愚蠢。他们甚至可以声称自己过着美好的生活。

但是最后，当耶稣来临时，邪恶将不再存在。我们都会看到它到底有多严重，并将最终被销毁。

就目前而言，直到最后一刻，我们今天的段落都表明，沉沦之子在世界上受到了某种限制。无论约束力是谁，我们都知道神在背后。邪恶现在不允许达到最大的程度。想象一下，如果神不克制这种邪恶的话。我不愿意去想。但是神阻止了破坏，允许时间让盲人睁开了眼睛，看到了真理之子。

确实，在整段经文中，神控制着一切。

·神会在适当的时候揭露不法之徒 v6

·神差派错觉欺骗那些拒绝爱真理拒绝得救的人 v11

·最后他将问罪并推翻一切邪恶 v8, 12

看到即使是沉沦之子的邪恶也不会超出神的良策。

这是一个令人鼓舞的段落！

朋友们，最后，真理之子，耶稣将获胜。真理站得住脚。真理不会说谎。

耶稣的追随者是爱真理的人。因为耶稣自己就是真理。我们被真理拯救了。真理使我们为耶稣的荣耀而改变。

虚假的教导和邪恶，沉沦之子和撒旦，尽管在我们的世界中持续了一段时间，直到末日，但仍然站不住脚。

但是在神子的福音中，我们可以坚定并坚守。

15 所以，弟兄们，你们要站立得稳，凡所领受的教导……

16 愿我们主耶稣基督自己，和那爱我们、开恩将永远的安慰及美好的盼望赐给我们的父神， 17 安慰你们的心，并且在一切善行善言上坚固你们！

注：圣经经文均出自 RCUVSS :和合本修订版 (all the bible translations are RCUVSS version)